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Ag Economy Barometer Index down 8 pts. vs. last month 
Up 4 points compared to a year earlier
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Index of Current Conditions
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Source: Purdue University Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, March 2023

Current Conditions Index down 8 points vs. last month
11% higher than March 2022

Future Expectations Index down 8 points vs. last month
No change vs. March 2022
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Source: Purdue University Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, March 2023

No change compared to February
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Looking ahead to next year what are your biggest concerns for your 
farming operation?
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Source: Purdue Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, March 2023

Higher input costs remains #1 concern
% of producers concerned about 
rising interest rates has been rising 
since last summer
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Down 1 point vs. last month but up 6 pts. vs a year ago
But Index remains 52% below 2 years ago
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Primary Reason Now Is a Bad Time to Make Large Investments

Uncertainty about farm profitability Rising Interest rates

Tight farm machinery Inventories at dealers Increase in prices for farm machinery and new construction

Other

Source: Purdue Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, March 2023

Question was only posed to those who said now is a bad time to make large investments

March was the first month that more producers chose 
“Rising Interest Rates” than “Increase in prices”

% of producer pointing to higher interest rates 
as a concern has been rising
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Short-Term Farmland Value Expectations Index

Source: Purdue University Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, March 2023

Question was only posed periodically prior to January 2019

Short-term index down 6 point vs. last month
Short-term index down 22% vs. one year ago
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Long-Term Farmland Value Expectations Index

Source: Purdue University Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, March 2023

Question was only posed periodically prior to January 2019

Long-Term Index up 5 pts vs. last month
but down 4 pts. vs. one year ago
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Source: Purdue Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, March 2023

Overall sentiment still positive, but more 
expect a decline than a year ago
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Do you think the U.S. ethanol industry will be larger, smaller, or about the same 5 
years from now?

Source: Purdue Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, March 2023
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Do you think the U.S. renewable diesel industry which utilizes soybean oil will be 
larger, smaller, or about the same 5 years from now?

Source: Purdue Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, March 2023
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In the next 5 years, what impact do you expect the renewable diesel industry to 
have on soybean prices per bushel?

Source: Purdue Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, March 2023



Full report available on Purdue-CME Group Ag Economy Barometer web site

Purdue.edu/agbarometer
More details are also available on our podcast
Purdue Commercial AgCast…available on major podcast 
providers and at Purdue.edu/commercialag


